



Domnului Secretar General Mario-Ovidiu OPREA
SECRETAR GENERAL AL SENATULUI
SENATUL ROMÂNIEI
Palatul Parlamentului, Strada Izvor, nr. 2-4, sector 5, București

Biroul permanent al Senatului

L 731 / 29.11.2022

Subiect: Adresa dumneavoastră nr. 4701 din 26.10.2022, înregistrată la Consiliul Concurenței cu nr. RG 15625/27.10.2022 (Caz nr. 2201884)

Stimate Doamne Secretar General,

Ca umare a solicitării dumneavoastră mai sus menționate, referitoare la **Propunerea legislativă pentru simplificarea și debirocratizarea publicității legale a actelor, faptelor și mențiunilor în registrul comerțului prin modificarea și completarea unor acte normative cu incidență asupra înregistrării în registrul comerțului (b614/11.10.2022)**, vă comunicăm următoarele:

Expunerea de motive aferentă propunerii legislative menționează faptul că, în conformitate cu reglementările Directivei (UE) 2019/1151¹ (în continuare Directiva), prin proiectul inițial de lege, publicarea în Monitorul Oficial era înlocuită cu publicarea în Buletinul Electronic al Registrului Comerțului, propunându-se astfel simplificarea procedurilor de publicitate și eliminându-se astfel birocrăția dintre societățile comerciale - ONRC - Monitorul Oficial și micșorând astfel costurile. În acest fel s-ar fi aliniat practica românească cu standardele simplificate care prevalează în jurisdicțiile competitive din Uniunea Europeană. Expunerea de motive arată că forma legii a suferit modificări pe parcursul legislativ în sensul revenirii la publicitatea oneroasă și dificilă în Monitorul Oficial, impunându-se astfel o supra-publicitate în raport cu Directiva.

Propunerea legislativă b 614/2022 are ca schimbări preconizate înlocuirea sistemului actual de supra-publicitate prin publicarea în Monitorul Oficial, cu asigurarea publicității legale și opozabilității prin publicare în Buletinul Electronic al Registrului Comerțului, și propune înființarea Registrului de evidență a autorităților și instituțiilor publice centrale și locale, ținut de Secretariatul General al Guvernului.

¹ DIRECTIVA (UE) 2019/1151 A PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI A CONSILIULUI din 20 iunie 2019 de modificare a Directivei (UE) 2017/1132 în ceea ce privește utilizarea instrumentelor și a proceselor digitale în contextul dreptului societăților comerciale

Față de textul propunerii legislative, vă comunicăm faptul că, în urma analizării textului propunerii legislative, nu au fost identificate elemente care să contravină normelor de concurență sau de ajutor de stat.

În acest context, Consiliul Concurenței recomandă și susține acele măsuri legislative care au ca scop simplificarea legislației prin eliminarea oricăror sarcini sau formalități excesive și birocratice care pot îngreuna desfășurarea activității comerciale.

Cu titlu general, menționăm faptul că, în cazul autorităților și instituțiilor administrației publice centrale ori locale, Legea concurenței nr. 21/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare, vizează doar acele decizii emise sau reglementări adoptate, prin care acestea intervin în operațiuni de piață, influențând direct sau indirect concurența², cu excepția situațiilor când asemenea măsuri sunt luate în aplicarea altor legi sau pentru apărarea unui interes public major.

Vă asigurăm de întreaga noastră deschidere pentru o cât mai bună colaborare și rămânem la dispoziția dumneavoastră pentru orice alte detalii sau informații suplimentare.

Cu deosebită considerație,

Bogdan M. CHIRIȚOIU

PREȘEDINTE

Bogdan-	2022.11.18
Marius	13:39:46
Chiritoiu	+02'00'

²Acțiuni, precum limitarea libertății comerțului sau autonomia întreprinderilor, exercitate cu respectarea reglementărilor legale, ori stabilirea de condiții discriminatorii pentru activitatea întreprinderilor.